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PREGUNTAS TIPO TEST 

 
1. ¿Cuál de los siguientes derechos o libertades ha de regularse por Ley Orgánica, de acuerdo con lo 
dispuesto en la Constitución Española de 1978? 
 
a) La libertad sindical. 
b) El derecho a la propiedad privada. 
c) La libertad de empresa. 
d) El derecho al trabajo. 
 
2. ¿Qué órgano no puede proponer a los miembros del Tribunal Constitucional, para su nombramiento por el 
Rey? 
 
a) El Congreso. 
b) El Senado. 
c) El Consejo General del Poder Judicial. 
d) El Tribunal Supremo. 
 
3. ¿Cuál de las siguientes opciones no forma parte del sector público institucional, de acuerdo con el 
artículo 2 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de Régimen Jurídico del Sector Público? 
 
a) La Administración General del Estado. 
b) Las entidades de derecho público vinculadas o dependientes de las Administraciones Públicas. 
c) Las entidades de derecho privado vinculadas o dependientes de las Administraciones Públicas. 
d) Las Universidades públicas. 
 
4. ¿Cuál de las siguientes divisiones territoriales no tiene la condición de entidad local territorial, según el 
artículo 3 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local? 
 
a) Las Mancomunidades de Municipios. 
b) Las Islas. 
c) Las Áreas Metropolitanas. 
d) Los Distritos Municipales. 
 
5. ¿A quién corresponde la iniciativa para la reforma del vigente Estatuto de Autonomía de Aragón, según 
dispone su artículo 115? 
 
a) Al Gobierno de Aragón y a las Cortes de Aragón a propuesta de la mayoría absoluta de sus Diputados y 
Diputadas. 
b) Al Gobierno de Aragón, a las Cortes de Aragón a propuesta de un quinto de sus Diputados y Diputadas y 
a las Cortes Generales. 
c) Al Gobierno de Aragón y a las Cortes de Aragón a propuesta de dos tercios de sus Diputados y 
Diputadas. 
d) Al Gobierno de Aragón, a las Cortes de Aragón a propuesta de dos tercios de sus Diputados y Diputadas 
y a las Cortes Generales. 
 
6. ¿Quién puede suprimir Departamentos del Gobierno de Aragón? 
 
a) El Presidente del Gobierno de Aragón. 
b) El Gobierno de Aragón. 
c) El Gobierno de Aragón, previa autorización de las Cortes de Aragón. 
d) Las Cortes de Aragón. 
 
7. ¿De qué Institución de la Unión Europea forman parte los Jefes de Estado o de Gobierno de los Estados 
miembros y es la encargada de definir la orientación y las prioridades políticas generales de la Unión? 
 
a) Parlamento Europeo. 
b) Consejo Europeo. 
c) Comisión Europea. 
d) Comité Económico y Social Europeo. 
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8. De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 63 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento 
Administrativo Común de las Administraciones Públicas, ¿cómo se iniciarán los procedimientos de 
naturaleza sancionadora? 
 
a) Siempre de oficio. 
b) Siempre a instancia de parte. 
c) De oficio o a instancia de parte. 
d) Siempre por denuncia. 
 
9. ¿Por encima de qué cuantía debe ser consultado preceptivamente el Consejo Consultivo de Aragón en 
un expediente de reclamación administrativa de indemnización de daños y perjuicios? 
 
a) 6.000 euros. 
b) 18.000 euros. 
c) 30.000 euros. 
d) 50.000 euros.  
 
10. Según la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas, cuando los plazos se señalen por días, ¿cómo se entiende que son éstos, 
siempre que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea no se exprese otro cómputo?  
 
a) Naturales.  
b) Hábiles, excluyéndose del cómputo los domingos y los declarados festivos.  
c) Hábiles, excluyéndose del cómputo los sábados, los domingos y los declarados festivos.  
d) Hábiles, incluyendo en el cómputo los sábados, los domingos y los declarados festivos.   
 
11. De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, ¿frente a cuál de los siguientes actos administrativos cabrá 
interponer recurso potestativo de reposición? 
 
a) La resolución de un recurso de alzada. 
b) Los actos y decisiones de un tribunal de selección de personal al servicio de una Administración Pública 
que imposibiliten la continuación en el procedimiento para el interesado o produzcan indefensión. 
c) Los actos de trámite que no deciden directa o indirectamente el fondo del asunto. 
d) Los actos administrativos de los miembros y órganos del Gobierno. 
 
12. ¿Qué duración máxima puede tener la sanción de suspensión firme de funciones de un funcionario, 
según el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público? 
 
a) 6 meses. 
b) 1 año. 
c) 3 años. 
d) 6 años. 
 
13. ¿En qué situación administrativa queda un funcionario de carrera al servicio de la Comunidad Autónoma 
de Aragón que pase a ser asesor de un grupo parlamentario de las Cortes de Aragón? 
 
a) Excedencia voluntaria por interés particular. 
b) Servicios especiales. 
c) Excedencia forzosa. 
d) Servicio en otras Administraciones Públicas. 
 
14. Según el texto refundido de la Ley del Estatuto de los Trabajadores, ¿cuál es el órgano representativo y 
colegiado del conjunto de los trabajadores, para la defensa de sus intereses, en una empresa cuyo censo 
es de 56 trabajadores? 
 
a) La Junta de Personal. 
b) El Comité de Empresa. 
c) La Junta de Delegados de Personal. 
d) Los Delegados Sindicales. 
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15. ¿Cómo se denomina el Capítulo VI de la clasificación económica de gastos del Presupuesto de la 
Comunidad Autónoma de Aragón? 
 
a) Bienes corrientes y servicios.  
b) Transferencias corrientes. 
c) Transferencias de capital.  
d) Inversiones reales.  
 
16. ¿De quién dependen, como órganos administrativos, los Servicios Provinciales del Departamento de 
Desarrollo Rural y Sostenibilidad?  
 
a) Directamente del Consejero. 
b) Cada Unidad de los Servicios Provinciales depende jerárquicamente del Director General que resulte 
competente en razón de la materia respectiva.  
c) Del Secretario General Técnico del Departamento.  
d) Del correspondiente Delegado Territorial del Gobierno de Aragón. 
 
17. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones referidas al Convenio sobre el Comercio Internacional de Especies 
Amenazadas de Fauna y Flora Silvestre, también conocido como Convenio CITES o de Washington, es 
incorrecta? 
 
a) Es de aplicación a especies de flora y fauna. 
b) Es de aplicación exclusiva a ejemplares de especies vivas. 
c) Las decisiones adoptadas en las Conferencias de las partes son obligatorias para los países firmantes. 
d) El convenio clasifica las especies en tres apéndices en función del grado de protección. 
 
18. ¿Cuál de las siguientes estrategias de ámbito estatal no se corresponde con ninguna de las previstas en 
la Ley 42/2007, de 13 de diciembre, del Patrimonio Natural y de la Biodiversidad? 
 
a) Estrategia estatal de infraestructura verde y de la conectividad y restauración ecológicas. 
b) Estrategias de conservación y restauración de los hábitats en peligro de desaparición. 
c) Estrategias de Conservación de Especies Amenazadas 
d) Estrategia española para la preservación de la geodiversidad. 
 
19. La Directiva 92/43/CEE del Consejo, de 21 de mayo de 1992, relativa a la conservación de los hábitats 
naturales y de la fauna y flora silvestres, establece una fase intermedia para el proceso de designación de 
las zonas de especial conservación de la Red Natura 2000, en la que la Comisión aprueba las listas de los 
lugares de interés comunitario. ¿Cuál es el ámbito de dichas listas? 
 
a) Una por cada Estado miembro. 
b) Una por cada región administrativa de los Estados miembros. 
c) Una por cada región biogeográfica de la Unión Europea. 
d) Una por cada región biogeográfica de cada Estado miembro.  
 
20. Según el Decreto 49/1995, de 28 de marzo, de la Diputación General de Aragón, por el que se regula el 
Catálogo de Especies Amenazadas de Aragón, ¿en qué categoría debe catalogarse una especie, 
subespecie o población para que resulte exigida la redacción para ella de un Plan de Manejo? 
 
a) Peligro de extinción. 
b) Sensible a la alteración de su hábitat. 
c) Vulnerable. 
d) De interés especial. 
 
21. ¿A quién corresponde la elaboración del Plan Rector de Uso y Gestión del Parque Nacional de Ordesa y 
Monte Perdido? 
 
a) A la Dirección del Parque. 
b) Al Consejo de la Red de Parques Nacionales. 
c) A la Dirección del Servicio Provincial de Desarrollo Rural y Sostenibilidad de Huesca. 
d) Al Patronato del Parque.  
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22. ¿Cuál es el máximo número de pernoctas que permite el artículo 18.3 del Reglamento de acampadas 
aprobado por Decreto 61/2006, de 7 de marzo, del Gobierno de Aragón, para las acampadas de alta 
montaña? 
 
a) Dos.  
b) Tres. 
c) Cinco. 
d) Siete. 
 
23. Cuál es el ámbito territorial de aplicación de los Planes Rectores de Uso y Gestión de los Espacios 
Naturales Protegidos en Aragón? 
 
a) El definido por los límites del espacio natural protegido a que se refiera, y por los de su Zona Periférica de 
Protección, si existiera. 
b) Exclusivamente el definido por los límites del espacio natural protegido a que se refiera. 
c) El definido por los límites del espacio natural protegido a que se refiera y por los de su Área de Influencia 
Socioeconómica. 
d) El conjunto de los términos municipales donde se encuentre ubicado el espacio natural protegido de que 
se trate y su Zona periférica de protección, si existiera. 
 
24. ¿En qué programación económica se integran actualmente las ayudas al desarrollo local participativo 
LEADER en Aragón? 
 
a) En la que sea aprobada directamente por la Comisión Europea para cada Grupo Leader. 
b) En el Programa Operativo del Fondo Europeo de Desarrollo Regional de Aragón 2014-2020. 
c) En el Programa de Desarrollo Rural de Aragón 2014-2020.  
d) En el Programa Operativo del Fondo de Cohesión 2014-2020. 
 
25. ¿Cuál es la duración establecida en el artículo 40 de la Ley 2/1999, de 24 de febrero, de Pesca de 
Aragón, para los planes técnicos de pesca? 
 
a) Trienal. 
b) Quinquenal. 
c) Decenal. 
d) Indefinida. 
 
26. ¿Cuál es el plazo mínimo de adscripción de los terrenos al régimen de coto de caza, cuando no existan 
causas sobrevenidas y no se den los casos especiales regulados por la Ley 1/2015, de 12 de marzo, de 
Caza de Aragón? 
 
a) 5 años. 
b) 7 años. 
c) 7 años para los cotos de caza menor y 9 años para los cotos de caza mayor. 
d) 9 años. 
 
27. ¿Cuál de las siguientes especies no tiene actualmente la consideración de cinegética en la Comunidad 
Autónoma de Aragón? 
 
a) Agachadiza chica (Lymnocryptes minima). 
b) Corneja (Corvus corone). 
c) Urraca (Pica pica). 
d) Graja (Corvus frugilegus). 
 
28. ¿Quién debe elaborar, según la normativa sectorial vigente, el Plan de seguridad y salud en el trabajo 
de una obra de construcción? 
 
a) El promotor. 
b) El contratista. 
c) La dirección facultativa. 
d) El coordinador en materia de seguridad y salud. 
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29. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre las Declaraciones ambientales estratégicas definidas en la 
Ley 11/2014, de 4 de diciembre, de Prevención y Protección Ambiental de Aragón, es incorrecta? 
 
a) Concluyen la evaluación ambiental estratégica ordinaria. 
b) Son informes facultativos y no vinculantes. 
c) Son emitidos por el órgano ambiental. 
d) Son informes determinantes. 
 
30. ¿Cuál de las siguientes opciones es un efecto jurídico de la inscripción de cualquier derecho real en el 
Registro de la Propiedad, según el artículo 38 de la Ley Hipotecaria? 
 
a) Acredita, salvo sentencia firme en contrario en el orden jurisdiccional civil, que el derecho inscrito existe y 
pertenece a su titular en la forma determinada por el asiento respectivo.  
b) Se presumirá que quien tenga inscrito el dominio del derecho real tiene la posesión del mismo. 
c) A todos los efectos legales, acredita la propiedad del derecho a favor del titular inscrito.  
d) Quien aparezca en el Registro como titular del derecho será mantenido en su posesión en todo caso, 
mientras no se anule o resuelva el derecho previo del otorgante, si existe. 
 
31. ¿Cuál de las siguientes opciones no es una de las obligaciones que establece el artículo 29 de la Ley de 
Vías Pecuarias de Aragón para una Administración que proyecte una carretera que simplemente haya de 
cruzar una vía pecuaria? 
 
a) Será necesario proceder a la modificación de trazado, aportando la Administración actuante los terrenos 
adecuados para un trazado alternativo. 
b) La Administración actuante deberá asegurar los pasos necesarios al mismo o a distinto nivel que 
garanticen el tránsito ganadero en condiciones de seguridad y comodidad y sin riesgo para la circulación 
vial. 
c) Se deberá prever la señalización adecuada por parte de la Administración actuante. 
d) La Administración actuante deberá asegurar los pasos necesarios al mismo o a distinto nivel que 
garanticen los demás usos de las vías pecuarias en condiciones de seguridad y comodidad y sin riesgo para 
la circulación vial. 
 
32. ¿Cuál es la naturaleza jurídica de un monte propiedad del Estado, que está expresamente afectado al 
servicio público de la Defensa Nacional, pero no está declarado de utilidad pública? 
 
a) Demanial. 
b) Patrimonial. 
c) Monte de propios.  
d) Puede ser patrimonial o demanial. 
 
33. ¿Cuáles son los niveles necesarios de zonificación para ordenar un monte por rodales en Aragón? 
 
a) Cuarteles, cantones, estratos y rodales. 
b) Cuarteles, cantones y rodales. 
c) Cantones, estratos y rodales. 
d) Cantones y rodales. 
 
34. De acuerdo con el pliego general de condiciones técnico-facultativas para regular la ejecución de 
aprovechamientos forestales en montes gestionados por el departamento competente en materia de gestión 
forestal del Gobierno de Aragón, publicado en 2012, ¿cuál de las siguientes circunstancias no está 
contemplada como una de las que justifican la concesión de prórroga al plazo fijado para la ejecución de los 
aprovechamientos? 
 
a) Cuando se haya suspendido la realización del aprovechamiento por actuaciones procedentes del 
Departamento competente en materia de gestión forestal, o por orden de este. 
b) En virtud de disposición del Tribunal Superior de Justicia de Aragón, fundada en una demanda del 
adjudicatario. 
c) Si se diese imposibilidad absoluta de entrar en el monte por causas de fuerza mayor, ajena por completo 
al adjudicatario. 
d) Por circunstancias meteorológicas adversas, que hayan dificultado de manera considerable y verificable 
la ejecución del aprovechamiento. 
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35. ¿Cuál de las siguientes fórmulas de cubicación se aplica a la totalidad de la longitud del tronco como un 
único sólido de revolución? 
 
a) Fórmula de Pressler. 
b) Fórmula de Huber. 
c) Fórmula de Smalian. 
d) Fórmula de Newton. 
 
36. ¿Quién debe emitir la orden de evacuación de un grupo de personas a causa de una situación de riesgo 
derivada de un incendio forestal, según el Plan Especial de Protección Civil por Incendios Forestales 
aprobado por Decreto 118/2011, de 31 de mayo, del Gobierno de Aragón?  
 
a) En cualquier caso, la orden de evacuación sólo podrá emitirla el Director del Plan en el nivel que se 
encuentre activado. 
b) En los niveles de gravedad 0 y 2A de los previstos en dicho Plan, la emitirá el Director Operativo del 
Incendio, y en los restantes niveles, el Director del Plan. 
c) En cualquier caso, la orden de evacuación sólo podrá emitirla el Director de Extinción del Incendio.  
d) En los niveles de gravedad 0 y 2A de los previstos en dicho Plan, la emitirá el Director de Extinción del 
Incendio, y en los restantes niveles, el Director Operativo de Protección Civil. 
 
37. ¿En cuál de los siguientes conjuntos de condiciones trabajan mejor los medios aéreos de extinción de 
incendios forestales? 
 
a) Con baja temperatura del aire, escasa altitud sobre el nivel del mar y poca humedad. 
b) Con alta temperatura del aire, mucha altitud sobre el nivel del mar y poca humedad. 
c) Con baja temperatura del aire, escasa altitud sobre el nivel del mar y alta humedad. 
d) Con alta temperatura del aire, escasa altitud sobre el nivel del mar y alta humedad. 
 
38. ¿Qué tipo de insectos perforadores supone un mayor peligro para la supervivencia de los árboles a los 
que afecten? 
 
a) Perforadores de yemas y brotes. 
b) Perforadores mielófagos. 
c) Perforadores xilófagos. 
d) Perforadores floéfagos. 
 
39. ¿Qué cauces reconoce como de dominio privado el artículo 5.1 del Reglamento del dominio público 
hidráulico? 
 
a) Ninguno: ese artículo establece que todos los cauces son de dominio público.  
b) Aquellos por los que ocasionalmente discurran aguas pluviales, en tanto atraviesen, desde su origen, 
únicamente fincas de dominio particular. 
c) Solamente aquellos que nazcan, discurran y desagüen íntegramente en la misma finca de dominio 
privado.  
d) Los que estén inscritos en el Registro de cauces de dominio privado custodiado por el correspondiente 
Organismo de cuenca.  
 
40. ¿Cuál de las siguientes respuestas es un factor cuyo incremento mejora la estabilidad del manto nivoso 
en una ladera?  
 
a) El espesor del manto nivoso. 
b) La resistencia al cizallamiento.  
c) La convexidad de la ladera. 
d) La pendiente. 
 
41. ¿Cuál de las siguientes es una de las características que definen a una rambla?  
 
a) Régimen fluvial permanente. 
b) Ausencia de circulación subálvea de agua. 
c) Cauce con fuertes pendientes en toda su longitud.  
d) Sedimentación a lo largo de todo el cauce. 
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42. ¿Cuál de las siguientes opciones recoge sólo especies vegetales incluidas en el Catálogo de Especies 
Amenazadas de Aragón que aparecen en los prados salinos que rodean la Laguna de Gallocanta? 
 
a) Helianthemum squamatum y Ononis aragonensis. 
b) Centaurea pinnata y Tamarix boveana. 
c) Vella pseudocytisus y Dianthus barbatus. 
d) Puccinellia pungens y Lythrum flexuosum. 
 
43. ¿Cuál de las siguientes opciones recoge sólo especies vegetales que no aparecen habitualmente 
asociadas a los pinares aragoneses de pino carrasco (Pinus halepensis)? 
 
a) Erica multiflora y Genista scorpius.  
b) Rosmarinus officinalis y Rhamnus lycioides. 
c) Amelanchier ovalis y Ononis aragonensis.  
d) Quercus coccifera y Pistacia lentiscus. 
 
44. ¿Cuál es la distribución de las masas de alcornoque (Quercus suber), puras o en mezcla, en Aragón? 
 
a) La distribución es nula, porque esta especie no forma masas en Aragón. 
b) Sierras ibéricas sobre litologías silíceas. 
c) Sierras ibéricas sobre litologías calizas. 
d) Sierras ibéricas y prepirenaicas sobre litologías silíceas. 
 
45. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones sobre la distribución en Aragón del aliso (Alnus glutinosa) es 
correcta? 
 
a) El aliso no aparece en Aragón. 
b) El aliso aparece abundantemente en las riberas de los ríos de la cuenca turolense del Tajo. 
c) El aliso aparece de forma dispersa pero frecuente en las riberas de los ríos de la cuenca alta del Jalón.  
d) El aliso aparece de forma escasa en las riberas de ríos pirenaicos y prepirenaicos. 
 
46. ¿Cómo se denomina a una masa forestal en la que convive una masa regular de la especie principal 
con otra masa regular de una especie de menor porte? 
 
a) Masa mixta. 
b) Masa con reserva. 
c) Masa con subpiso. 
d) Masa irregular.  
 
47. ¿Cuál es el momento óptimo de realizar las cortas para mantener la forma fundamental del monte bajo? 
 
a) Al principio del periodo de parada vegetativa. 
b) Al final del periodo de parada vegetativa. 
c) Al principio del periodo de actividad vegetativa. 
d) Al final del periodo de actividad vegetativa. 
 
48. ¿De qué hibridación deriva mayoritariamente el álamo o chopo canadiense (Populus x canadensis 
Moench = Populus x euramericana (Dode) Guinier)?  
 
a) Populus deltoides x Populus trichocarpa. 
b) Populus nigra x Populus tremuloides. 
c) Populus euphraticas x Populus alba. 
d) Populus deltoides x Populus nigra. 
 
49. ¿Cuál es la especie principal en las formaciones de matorral de montaña media, que crecen en suelos 
calizos y que pueden actuar como sustitución de bosques climácicos o constituir comunidades permanentes 
en suelos esqueléticos o roquedos, formando el hábitat de interés comunitario con código 5110? 
 
a) Rhamnus cathartica. 
b) Ilex aquifolium. 
c) Buxus sempervirens. 
d) Rhamnus alaternus. 
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50. ¿Cuál de estas opciones recoge exclusivamente características propias de la especie Brachypodium 
retusum?  
 
a) Vivaz, de porte rastrero y enorme facilidad de regeneración vegetativa, y con muy alta resistencia al 
pastoreo.  
b) Vivaz, de porte amacollado, con buena producción tanto en cantidad como en calidad, con aptitud para 
siega y pastoreo. 
c) Vivaz, resistente a la sequía, de producción aceptable pero de mediocre palatabilidad. 
d) Anual, de baja talla, produce pasto abundante para su aprovechamiento a diente. 
 
51. ¿Cómo se denomina al pastizal acidófilo mediterráneo dominado por gramíneas vivaces y tardíamente 
agostantes, correspondiente a la alianza Agrostion castellanae? 
 
a) Vallicar. 
b) Lastonar. 
c) Cervunal. 
d) Cerrillar. 
 
52. ¿Qué condiciones debe cumplir actualmente en Aragón el ensanche de una vía de saca de un monte 
que no esté previsto en el instrumento de gestión en vigor y que implique una ampliación de la caja no 
superior a 1,5 metros, sin sobrepasar los 6 metros de anchura total de la caja, y que cuente con autorización 
del propietario, para que pueda realizarse mediante comunicación previa al órgano ambiental competente? 
 
a) Tener una longitud total no superior a 2.000 metros y taludes máximos de 2 metros de altura. 
b) Tener una longitud total no superior a 1.500 metros y taludes máximos de 2,5 metros de altura. 
c) Tener una longitud total no superior a 2.500 metros y taludes máximos de 2 metros de altura.  
d) Tener una longitud total no superior a 500 metros y taludes máximos de 2,5 metros de altura. 
 
53. ¿Cómo se denomina la influencia directa de un compuesto químico liberado por una planta sobre el 
desarrollo y crecimiento de otra planta?  
 
a) Tanatocresis. 
b) Epibiosis. 
c) Alelopatía. 
d) Foresia. 
 
54. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta acerca de los suelos con pH básico en un vivero 
forestal destinado al cultivo de planta a raíz desnuda? 
 
a) Favorecen el desarrollo del damping-off y la formación de micorrizas. 
b) Dificultan el desarrollo del damping-off y la formación de micorrizas. 
c) Favorecen el desarrollo del damping-off y dificultan la formación de micorrizas. 
d) Dificultan el desarrollo del damping-off y favorecen la formación de micorrizas. 
 
55. ¿Cómo denomina el Real Decreto 289/2003, de 7 de marzo, sobre comercialización de los materiales 
forestales de reproducción, al lugar en el que vegetan los árboles, o desde el que se introdujeron 
inicialmente las semillas o las plantas? 
 
a) Origen. 
b) Procedencia. 
c) Fuente semillera. 
d) Rodal. 
 
56. ¿La adopción de cuál de las siguientes medidas sería oportuna para disponer de un período de 
plantación lo más amplio posible en una repoblación forestal? 
 
a) Utilizar especies de temperamento robusto. 
b) Utilizar planta en envase. 
c) Realizar preparaciones lineales del terreno. 
d) No eliminar toda la vegetación preexistente. 
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57. ¿Cuál de las siguientes categorías puede tener un suelo clasificado como no urbanizable en un plan 
general, según la Ley de Urbanismo de Aragón?  
 
a) Consolidado. 
b) Delimitado. 
c) No delimitado. 
d) Genérico. 
 
58. ¿Cuál de las siguientes opciones ocupa el segundo lugar en la jerarquía de residuos por orden de 
prioridad, que deben aplicar las Administraciones competentes para conseguir el mejor resultado ambiental 
global, establecida en el artículo 8.1 de la Ley 22/2011, de residuos y suelos contaminados? 
 
a) Otro tipo de valorización. 
b) Reducción. 
c) Preparación para la reutilización. 
d) Reciclado. 
 
59. ¿Cuál de las siguientes opciones no está contemplada en el protocolo de Kioto como mecanismo de 
flexibilidad para facilitar a los países del Anexo I de la Convención la consecución de sus objetivos de 
reducción y limitación de emisiones de gases de efecto invernadero?  
 
a) El comercio de emisiones.  
b) El mecanismo de desarrollo limpio. 
c) El mecanismo de participación voluntaria. 
d) El mecanismo de aplicación conjunta. 
 
60. ¿Cómo se denomina a una proyección cartográfica que mantenga los ángulos que forman dos líneas en 
la superficie terrestre? 
 
a) Equivalente. 
b) Conforme. 
c) Automecoica.  
d) Afiláctica. 
 
61. ¿Cuál de los siguientes órganos resulta competente para plantear una cuestión de inconstitucionalidad 
ante el Tribunal Constitucional? 
 
a) El Gobierno. 
b) El Presidente del Gobierno. 
c) El Presidente del Consejo General del Poder Judicial. 
d) Los Tribunales. 
 
62. ¿Quién ostenta la representación ordinaria del Estado en el territorio de la Comunidad Autónoma de 
Aragón? 
 
a) El Presidente de Aragón. 
b) El Delegado del Gobierno en Aragón. 
c) El Presidente de las Cortes de Aragón. 
d) El Subdelegado del Gobierno en Zaragoza. 
 
63. ¿Cuáles de los siguientes actos o disposiciones administrativos son anulables, según el artículo 48.1 de 
la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas? 
 
a) Los actos expresos o presuntos contrarios al ordenamiento jurídico por los que se adquieren facultades o 
derechos cuando se carezca de los requisitos esenciales para su adquisición. 
b) Los actos de la Administración que incurran en cualquier infracción del ordenamiento jurídico, incluso la 
desviación de poder. 
c) Los dictados por órgano manifiestamente incompetente por razón de la materia o del territorio. 
d) Las disposiciones administrativas que establezcan la retroactividad de disposiciones sancionadoras no 
favorables o restrictivas de derechos individuales. 
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64. ¿Cuál de las siguientes actividades está exceptuada del régimen de incompatibilidades de un 
funcionario al servicio de la Administración de una Comunidad Autónoma, de acuerdo con la Ley 53/1984, 
de 26 de diciembre, de Incompatibilidades del Personal al Servicio de las Administraciones Públicas? 
 
a) La dirección de seminarios o el dictado de cursos o conferencias en centros oficiales destinados a la 
formación de funcionarios o profesorado, cuando supongan más de 75 horas al año. 
b) La participación habitual en coloquios y programas en cualquier medio de comunicación social. 
c) La participación del personal docente en exámenes, pruebas o evaluaciones distintas de las que 
habitualmente les correspondan, en la forma reglamentariamente establecida. 
d) El desempeño de un puesto de trabajo en la esfera docente como Profesor universitario asociado en 
régimen de dedicación no superior a la de tiempo parcial y con duración determinada.  
 
65. ¿Cuál es el plazo máximo para dictar y notificar la resolución de un recurso de alzada, según la Ley 
39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas? 
 
a) Un mes. 
b) Dos meses. 
c) Tres meses. 
d) Seis meses.  
 
66. ¿Cuál es de las siguientes opciones es un significado correcto del término “gabata/to”? 
 
a) Un ejemplar prímalo de cualquier especie de ungulados cinegéticos. 
b) La cría menor de un año de las cabras montesas.  
c) La cría menor de dos años de cualquier especie de ungulado. 
d) La cría menor de un año de los ciervos. 
 
67. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta sobre la realización del replanteo en la tramitación de 
un expediente de contratación de una obra, conforme a lo establecido en el Reglamento General de la Ley 
de Contratos de las Administraciones Públicas, aprobado por Real Decreto 1098/2001, de 12 de octubre? 
 
a) Se realizará después de la adjudicación definitiva del contrato de obra. 
b) Es previo a la aprobación del expediente de contratación. 
c) Se realiza a solicitud del contratista adjudicatario tras el acto de entrega. 
d) Es un acto potestativo de la Administración, condicionado por posibles alteraciones en la geometría 
afectada por la obra. 
 
68. ¿En qué casos se presume la buena fe de un titular registral que está amparado por el artículo 34 de la 
Ley Hipotecaria, mientras no se pruebe que conocía la inexactitud del Registro? 
 
a) Siempre.  
b) Siempre, excepto si se anula o resuelve el derecho del otorgante por causas que no consten en el mismo 
Registro. 
c) En el caso de que hayan transcurrido al menos diez años desde la inscripción amparada, sin que conste 
contradicción en el Registro. 
d) Nunca.  
 
69. ¿En qué condiciones pueden transitar por una vía pecuaria los vehículos y la maquinaria que se 
destinen al ejercicio de las actividades agrícolas, ganaderas o forestales? 
 
a) Libremente, en todo caso. 
b) Libremente, siempre que eviten la destrucción de la vegetación y del pastizal que exista en la vía 
pecuaria, circulen a una velocidad adecuada a las condiciones de la vía y cediendo el paso a los ganados 
en tránsito. 
c) Mediante previa presentación de una declaración responsable ante el Departamento competente en 
materia de vías pecuarias o, en su caso, ante la comarca, cuando el trazado de la vía discurra íntegramente 
por su territorio. 
d) Obteniendo una autorización previa y expresa del Departamento competente en materia de vías 
pecuarias o, en su caso, de la comarca, cuando el trazado de la vía discurra íntegramente por su territorio. 
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70. Según el texto refundido de la Ley de Montes de Aragón, ¿cuál es el plazo máximo, a contar desde la 
fecha del acuerdo de iniciación, para resolver y notificar la resolución en un procedimiento de deslinde de un 
monte de utilidad pública?  
 
a) Seis meses. 
b) Un año.  
c) Dieciocho meses. 
d) Veinticuatro meses. 
 
71. ¿Cómo llama el artículo 9.2 del Reglamento del dominio público hidráulico a aquella zona cuyo límite 
exterior queda delimitado por la envolvente de otras dos zonas: la vía de intenso desagüe y la zona donde, 
para la avenida de 100 años de periodo de retorno, se puedan producir graves daños sobre las personas y 
los bienes? 
 
a) Zona de flujo preferente. 
b) Zona de riesgo potencial significativo de inundación. 
c) Zona de inundación probable.  
d) Zona de riesgo de daños derivados de inundación. 
 
72. ¿Cuál de los siguientes grupos de especies son acompañantes típicas de los encinares de las 
parameras del Sistema Ibérico? 
 
a) Pinus nigra y Cistus populifolius. 
b) Quercus faginea y Lonicera implexa. 
c) Juniperus thurifera y Genista scorpius. 
d) Acer granatense y Retama sphaerocarpa. 
 
73. ¿A qué corresponde una representación cartográfica completa de la Península Ibérica sobre un papel 
con formato A3? 
 
a) A un plano de gran escala. 
b) A un mapa de pequeña escala. 
c) A un mapa de gran escala. 
d) A un plano de pequeña escala. 
 
74. Según el Reglamento general de la Ley de Contratos de las Administraciones Públicas, aprobado por 
Real Decreto 1098/2001, de 12 de octubre, ¿sobre qué importe debe aplicarse un porcentaje para obtener 
el beneficio industrial del contratista, en la confección del presupuesto de un contrato administrativo de 
obra?  
 
a) Sobre el presupuesto de ejecución material. 
b) Sobre el presupuesto de ejecución material más los gastos generales. 
c) Sobre el presupuesto base de licitación más los gastos generales. 
d) Sobre el presupuesto base de licitación. 
 
75. ¿Cuál de los siguientes tipos de monte es actualmente susceptible de prescripción adquisitiva, pero sólo 
mediante la posesión en concepto de dueño, pública, pacífica y no interrumpida durante 30 años? 
 
a) Monte de utilidad pública.  
b) Monte vecinal en mano común. 
c) Monte comunal.  
d) Monte patrimonial. 
 
76. ¿Cuál de las siguientes especies no pertenece a la familia Cervidae? 
 
a) Cervus elaphus. 
b) Rupicapra pyrenaica. 
c) Dama dama. 
d) Capreolus capreolus. 
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77. ¿Cuál de estas condiciones no está contemplada como necesaria en el artículo 6 del Decreto 179/2014, 
de 4 de noviembre, del Gobierno de Aragón, para que un aprovechamiento de setas pueda tener la 
condición de “episódico” en Aragón? 
 
a) Que se realice sin ánimo de lucro. 
b) Que se realice para el autoconsumo. 
c) Que se realice de manera inocua ambientalmente.  
d) Que se realice fuera de Espacios Naturales Protegidos. 
 
78. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es una característica del pastoreo diferido? 
 
a) Se inicia y finaliza el aprovechamiento de la comunidad pascícola cuando la producción se encuentra 
entre el 90 y el 85% de su máximo estacional. 
b) Mantiene el aprovechamiento de la comunidad pascícola una vez finalizado el periodo vegetativo hasta 
agotar la materia seca presente. 
c) Inicia el aprovechamiento de la comunidad pascícola en uno de los máximos de producción. 
d) Inicia el aprovechamiento de la comunidad pascícola cuando la mayor parte de sus especies ya han 
florecido y fructificado. 
 
79. ¿Con qué categoría fue declarado el espacio natural protegido denominado “Los Mallos de Riglos, 
Agüero y Peña Rueba”? 
 
a) Paisaje Protegido. 
b) Parque Natural. 
c) Monumento Natural. 
d) Reserva Natural. 
 
80. ¿Cuál de las siguientes opciones no figura dentro del régimen general de protección de los espacios 
naturales protegidos de Aragón establecido en el texto refundido de la Ley de Espacios Protegidos de 
Aragón, aprobado por Decreto Legislativo 1/2015, de 29 de julio, del Gobierno de Aragón? 
 
a) La declaración de un espacio natural protegido conllevará la de utilidad pública, a efectos expropiatorios 
de los bienes y derechos afectados. 
b) La Administración de la Comunidad Autónoma de Aragón podrá ejercer los derechos de tanteo y retracto 
en las transmisiones onerosas inter vivos de terrenos situados en su interior. 
c) Los propietarios y titulares de bienes y derechos sitos en los espacios naturales protegidos estarán 
obligados a permitir el acceso del público en los términos que establezca el Plan Rector de Uso y Gestión. 
d) Al acordar la iniciación del expediente de declaración de un espacio natural protegido, el Gobierno de 
Aragón podrá establecer, para la totalidad o parte de su ámbito, la suspensión de licencias urbanísticas y de 
los efectos de las ya otorgadas. 
 

 
PREGUNTAS DE RESERVA 

 
 
81. ¿Cuál de las siguientes no es una de las condiciones establecidas en el artículo 27 del Real Decreto 
1311/2012, de 14 de septiembre, para poder realizar aplicaciones aéreas de productos fitosanitarios 
promovidas por la propia administración para el control de plagas forestales en base a razones de 
emergencia? 
 
a) Que no se disponga de una alternativa técnica y económicamente viable, o que las existentes presenten 
desventajas en términos de impacto en la salud humana o el medio ambiente.  
b) Que la zona sobre la que se va a efectuar la pulverización no esté próxima a zonas habitadas o 
transitadas. 
c) Las aplicaciones aéreas se realizarán según las condiciones generales que se establecen en el anexo VI 
del propio Real Decreto. 
d) Los tratamientos se realizarán con productos fitosanitarios aprobados específicamente para aplicación 
aérea por el Ministerio competente, previa evaluación específica de los riesgos que supone dicho tipo de 
aplicación. 
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82. ¿Qué órgano ha de fijar el importe de las indemnizaciones que proceda abonar cuando el Tribunal 
Constitucional haya declarado, a instancia de parte interesada, la existencia de un funcionamiento anormal 
en la tramitación de los recursos de amparo o de las cuestiones de inconstitucionalidad? 
  
a) El propio Tribunal Constitucional. 
b) El Consejo de Ministros. 
c) El Consejo General del Poder Judicial. 
d) El Ministro que tenga atribuidas las competencias en materia de justicia. 
 
83. ¿Cuál de los siguientes tipos de calificación de zonas rurales no se encuentra entre los definidos en el 
artículo 10 de la Ley 45/2007, de 13 de diciembre, para el desarrollo sostenible del medio rural? 
 
a) Zonas rurales a revitalizar. 
b) Zonas rurales intermedias. 
c) Zonas rurales desarrolladas. 
d) Zonas rurales periurbanas. 
 
84. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta, en relación con los contratos de convenios que tengan 
por finalidad el fomento de la producción maderera, según el Reglamento para la aplicación de la Ley 
5/1977, de 4 de enero, de Fomento de Producción Forestal? 
 
a) Son contratos administrativos en los que el gasto de la realización de los trabajos se contabiliza hasta un 
50 por 100 por en concepto de subvención. 
b) Son contratos mercantiles en los que el gasto de la realización de los trabajos se contabiliza hasta un 50 
por 100 por en concepto de subvención. 
c) Son contratos administrativos en los que el gasto de la realización de los trabajos se contabiliza hasta un 
33 por 100 por en concepto de subvención. 
d) Son contratos mercantiles en los que el gasto de la realización de los trabajos se contabiliza hasta un 33 
por 100 por en concepto de subvención. 
 
85. ¿Qué magnitudes intervienen en el cálculo del Índice de vegetación de diferencia normalizada (NDVI)? 
 
a) La reflectancia de la banda del infrarrojo cercano y la reflectancia del rojo. 
b) La reflectancia de la banda del infrarrojo cercano y la transmitancia del rojo.  
c) La absortancia de la banda del azul y la transmitancia del infrarrojo lejano. 
d) La absortancia de la banda del rojo y la absortancia del infrarrojo cercano. 
 




